## КАК НАУЧИТЬ РЕБЕНКА УБИРАТЬ ЗА СОБОЙ ИГРУШКИ?



Очень важно для развития самостоятельности, чтобы у ребенка была его собственная территория, на которой он будет полноправным хозяином. Прекрасно, если это будет отдельная комната. Если такой возможности нет, отделите ему игровой уголок комнате. Необходимо дать ему понять, что играть в игрушки надо в своей комнате (или в детском уголке), что нельзя раскидывать их по квартире.

Ребенок откликается на просьбы родителей уже с года. Он может принести что-то, передать, достать игрушку или книжку. Сразу

же нужно приучать его и убирать за собой. Он поиграл с какой-то игрушкой и захотел взять другую - сразу попросите его сначала убрать ту игрушку, с которой поиграл, прежде чем взять следующую.

Помогите малышу, скажите: «Вот сейчас мы с тобой спрячем машинку на место. Давай положим ее в коробку, пусть она там спит. А мы с тобой возьмем кубики». Если просите ребенка убрать игрушки, делайте это благожелательно. Пусть уборка не обращается в наказание, желательно чтобы она стала финальной частью игры.

Чтобы малышу было проще убрать игрушки можно нанести маркировку на коробки или полки. Например, на коробке, в которой хранятся машинки можно нарисовать машинку. Если он забудет или отказывается убрать какуюнибудь игрушку в ее «домик», незаметно спрячьте ее. Чуть позже спросите, где эта игрушка. Малыш начнет ее искать и не найдет. Тогда придумайте небольшую сказку о том, как игрушка, которая не попала в домик, ушла из дома и отправилась искать себе другого хозяина - доброго, аккуратного, который каждый день укладывает игрушки на свое место, бережно обращается с ними.